A soksz6g mindegyik csicsaban 16 oldal- és atloszakasz végzddik és ezek a konvexség miatt paronként kiilonbozsk
egymastol, eszerint a 17 koziil barmelyik 3 csics haromszoget alkot. (Ha volna 3 cstcs egy egyenesen, akkor a sokszog
oldalainak szama kevesebb lenne 17-nél.) Nyilvanvalé ebbdl, hogy barmelyik csicsot véve, van olyan a felhasznalt
szinek kozt, amelyik legaldbb 6-nak a szine az ott végz6dd szakaszok koziil. Vegyiik ezt a 6 szakaszt — ill. ha tobb is
van ilyen, akkor koziiliik barmelyik 6-ot —, legyen a kezd&pontjuk rendre A, B, C, D, E, F, kozos végpontjuk V', kozos
sziniik piros.

Ha valamelyik két kezdGpont kozti szakasz szintén piros — mondjuk AB, akkor az ABV haromszog megfelel az
allitasnak.

Az ellentétes esetben tovabb csak a 6 kezdSpont kozti szakaszokat tekintjiik. Mindegyikiik a tovabbi két szin
valamelyikével van szinezve, mondjuk sargaval és zolddel, igy az A-bodl indulé 5 szakasz koziil van legalabb 3 egyenld
szind, mondjuk AB, AC és AD sargak. Ha most a BC'D haromszog oldalai kozt taldlunk sargat, pl. BC ilyen, akkor
az ABC haromszog felel meg, az ellenkezd esetben pedig maga a BC'D haromszog, hiszen mindharom oldala zold. —
Ezzel a bizonyitast befejeztiik.

Balogh Zoltdin (Debrecen), Firedi Zoltan (Bp.), Staché Baldzs (Bp.)

Megjegyzések. 1. A feladat a hatszogre és 2 szinre vonatkozd megfelels allitasbol késziilt. Kés6bb vette észre a
szerkesztGség, hogy a feladat lényegében azonos az 1342. feladattal [
Cc CCC AAAAA B B B B B
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

c 1 - ABBA BACCA A C B B C
C 2 A - ABB ABACC C A C B B
¢c 3 BA-AB CABAC B CAC B
Cc 4 BB A - A CCABA B B C AUC
¢c 5 ABBA- ACCAB C B B C A
A 6 B ACCA - BCCB C B A A B
A7 ABACC B - BCC B CB AA
A8 CABAC CB-BC A B CCB A
A9 CCABA CCB - B A ABCB
A1 ACCAB BCOCB - B A A B C
B1 ACBBC CBAARB - C A A C
B12 C ACBB BCBAA C - C A A
B13 BCACB ABCBA AC - C A
B14 B B CAC AABCB A AC - C
B1 C BBCA BAABC CAAC -
2. Péeldan megmutatjuk, hogy konvex 16-szognek csucsait az 1,2, ..., 16 szamokkal jel6ljiikk) van olyan szinezése 3

szinnel (jelik: A, B, C), melyben minden haromszog keriiletén legalabb 2 szin fordul el6.

Tablazatunkon két — az els6 15 koziil vett — pont Osszekotd szakaszanak szinét az egyik pont soranak és a masik
pont oszlopanak koz6s mezején talaljuk. (A tablazat termeészetesen szimmetrikus a jobbra lejt6 atlora.) A 16-os pontot
a tobbiekkel 6sszekotd szakaszok szine pedig rendre a masik pont sora elején és oszlopa fején van megadva.

3. Konnyt latni, hogy egy negyedik szint is véve, 66 pontra mondhatnok ki a megfelels allitast. (A konvexség nem
lényeges, csak az, hogy ne legyen a pontok koziil harom egy egyenesen.)

117 tudos mindegyike levelezést folytat az dsszes tobbivel. Osszesen haromféle témarol leveleznek, de barmelyik par mindig csak ugyan-
arrol az egy témarol. Bizonyitsuk be, hogy van kozottiik legalabb harom olyan tudés, akik koziil barmely ketté azonos témarol levelez
egyméssal. — Lasd a megoldast K. M. L. 31(1965) 27. A feladat az 1964. évi Nemzetkdzi Matematikai Didkolimpia feladata volt, eléz6leg
kiilf6ldon méar kényvben is megjelent.



